

今年稻谷最低收购价提高

新华社北京2月20日电 国家发展和改革委员会20日宣布,国家决定2010年继续在稻谷主产区实行最低收购价政策,并适当提高最低收购价水平。今年生产的早籼稻(三等,下同)、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤93元、97元、105元,比2009年分别提高3元、5元、10

元,提高幅度分别为3.3%、5.4%、10.5%。

发展改革委有关部门表示,上述价格调整旨在引导市场粮价平稳上升,保护农民种粮积极性,进一步促进粮食生产发展。

在过去一年多的时间里,为稳定粮农收入预期,稳定粮食生产,发展改革委于去年1月10日

上调主要粮食品种最低收购价。

去年10月13日,发展改革委宣布,2010年继续在小麦和稻谷主产区实行最低收购价政策,适当提高最低收购价水平;2010年生产的白小麦(三等,下同)、红小麦、混合麦最低收购价分别提高到每50公斤90元、86元、86元,均比2009年提高3元。

2009年1月,发展改革委宣布将当年生产的早籼稻(三等)、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤90元、92元、95元,均比2008年提高13元,提高幅度分别为16.9%、16.5%、15.9%。这次稻谷提价幅度是2004年我国实行粮食收购保护价政策以来最大的一次。



虎年春节 “人财两旺” 全国消费3400亿元

2月19日,南京夫子庙大成殿广场人如潮涌。

2010年春节黄金周期间,全国消费市场繁荣兴旺。2月13日至19日,全国实现消费品零售额3400亿元,比去年春节黄金周增长17.2%。另据初步统计,各地假日旅游接待总量较去年同期保持增长,国内旅游总花费同比增长23.1%。(新华社发)

缓解早晚交通高峰压力 成都中心城区实行错时上下班

新华社成都2月20日电 为缓解早晚交通高峰压力,从春节长假后的首个上班日开始,成都中心城区实行错时上下班制度。

成都市政府办公厅日前发出《关于在中心城区实行错时上下班制度的通知》,按照通知要求,20日起成都市锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区及高新区区域内的市、区两级

机关和企事业单位实行错时上下班制度。

通知的具体安排为:市、区两级机关和承担公共管理职能的事业单位上班时间为上午9:00至12:00,下午13:00至17:00;中、小学校上学指导时间为8:30,放学指导时间为小学16:30、中学17:00;幼儿园现行入园、离园时间不变;医疗机构现行上下班时

间不变;金融机构各营业网点、大型商场上班指导时间为9:30,下班时间自行安排;其他企事业单位上下班时间根据实际自行安排。

根据新的作息时间安排,机关单位中午休息时间缩短了1个小时,即从原来的12:00至14:00缩减为12:00至13:00。此前,成都市内五城区市级机关执行8:30至

18:00的作息制度,上下班汽车出行与早晚高峰高度重合。为此,成都市交委进行了可行性调研。研究表明,市、区两级机关车辆实行错时上下班后,错峰效果明显。

成都市交委宣传处处长李义福表示,目前错时上下班制度刚刚开始实行,在一段时间之后,研究人员会对实际效果进行统计和反馈。

“狗医生”肇庆出诊一日赚千元 主人于先生说,它在狗群中是有“身份”的大富翁



“狗医生”出席香港某活动。

在广东肇庆给人治病的医生中,有一只名叫“毛驴”的史纳瑞犬。它个头不算大,本事却不小,8个月前考到了狗医生牌照,主要是陪伴孤独的老人、特殊儿童以及特殊人群,帮助他们舒缓情绪,以提高治疗效果。

今年5岁半的小姚,家住肇庆城区某小区。小姚的父母说,他在幼儿园中不太愿与其他小朋友交流,也不喜欢做游戏,被医生诊断为轻微自闭症。小姚的舅舅在广州工作,听说“狗医生”对自闭症的儿童很有帮助,经过筛选,选中了“毛驴”,以每天1000元人民币的价格请它出诊,帮助小外甥恢复儿童活泼的天性。

“毛驴”的主人于先生说,“毛驴”一岁半了,现在每个月出诊都能帮主人赚3000元~5000元人民币,它在狗群中是有身份、有地位的大富翁。

“狗医生”是一个动物治疗

项目。亚洲动物基金创始人谢罗便臣女士率先倡导了通过服务于人类的方法来推动动物福利,从一只小狗开始,率先在亚洲推广了动物疗法的概念。1991年,狗医生麦克斯金毛猎犬获准在肯特伯爵夫人儿童医院进行一小时的探访,标志着公众对狗的态度积极转变,随着麦克斯给人带来心灵的愈合,“狗医生”计划获得了成功。

在肇庆,“毛驴”陪着小姚一起听音乐,并不时侧着脑袋用舌头温柔地舔一下“病人”的手背。小姚笑了,小姚的父母和家人也笑了。科学家研究发现,人多与小动物接触能改变心情,减轻精神和心理上存在的缺陷。资料显示,狗医生在亚洲超过6个国家和地区向有需要的人们传播着温暖和爱。在广州,2006年3月也出现了首批经过考核有资格证书的“狗医生”。(据中新社)

股指期货合约和交易规则获批

新华社北京2月20日电 中国证监会有关部门负责人20日宣布,证监会已正式批复中国金融期货交易所沪深300股指期货合约和业务规则,至此股指期货市场的主要制度已全部发布,投资者开户启动在即。

证监会有关部门负责人说,修订后的合约最低保证金从10%提高到了12%,进一步降低杠杆幅度,而投机持仓限额从600手大幅压缩到100手,在有效抑制投机交易的同时,促使大型投资者浮出水面,接受监管。

这位负责人提醒说,股指期货市场与股票市场不同,是零和游戏,不能创造价值,是管理风险的市场,而不是投资市场,不存在股票市场所谓的“炒新”和“抢筹”。

沪职业“陪聊”正式获批

被指易导致变相色情

上海市心理咨询行业协会16日发布消息,春节过后该市将诞生三项新职业,分别是注册婚姻咨询师、注册心理咨询师和注册员工援助师。其中,注册心理陪护师是凭借自己所拥有的专业心理知识,“登堂入室”陪伴在老人、儿童、患病者以及临终者等人士身边,以心理沟通的方式为他们提供心灵护理。

“是创建了一种新职业,还是继续游走在法律与道德的边缘?”注册心理陪护师职业的问世,引来了不小的争议。由于这是我国长期以来限制发展的职业,开禁后如何加以规范与监管,成了不可回避的一个问题。

“三陪女”或成“陪聊女”

近年来在一些地方出现了所谓的“陪聊”服务,一些“三陪小姐”改头换面成了“陪聊女”,承诺只要给钱就可陪顾客做任何事情。

对此,我国法律始终是明令禁止的,工商管理部门对开办“陪聊”公司的申请也不予审批,并对擅自从事此类服务的公司按“超范围经营”严肃处理。在有的城市,出现了标明“情感陪护”或“精神陪护”字样的服务机构,但几乎均属“地下公司”。无论是“陪聊”还是“陪护”,其职业属性基本上可归至劳务服务类,不属于娱乐场所治安管理范畴,这就造成了有些组织者以开办“精神陪护”公司为名,实际上有涉足色情业之嫌,陪聊者与顾客双方的人身安全都无法得到法律保障,严重影响了社会治安与城市文明形象。

心理陪护持证上岗

“新创立的注册心理陪护师职业,工作方式是陪聊,但与一般意义上的陪聊又有本质不同,可以说是一项结合了护士的医学护理与心理咨询师的精神慰藉于一体的新型工作。”上海心理咨询行业协会会长王裕如说,要想获得注册心理陪护师的从业资格,必须通过400课时的专业学习与考核,内容包括社会心理学、教育心理学、危机干预理论与技巧、心理陪护技能操作等。

行业监管不可或缺

针对社会上对心理陪护是否会产“越界”或导致“变相”色情的疑虑,王裕如说,由于是陪护师与顾客之间的一对一服务,私密性较强,因此特别需要加强行业管理,上海心理咨询行业协会将对从业者进行业务指导与监督,并制订相关的执业守则,通过培训持证上岗的心理陪护师,绝对不同于所谓的“陪聊先生”或“陪聊小姐”,不应涉及陪旅游、陪购物之类的超范围服务。(据《新民晚报》)